Histoire Sujet H2 URSS de Staline

Sujet : les choix économiques de Staline

Doc 1 : L'industrialisation de 'URSS Doc 2 : la politique agricole

H”T" nET- « Strictement confidentiel
’ : Du 17 décembre 1929 au 14 février 1930, le Guepeou' a recensé

38 émeutes avec 25 170 participants. Limmense majorité de ces émeutes

2 a eu pour cause les opérations de collectivisation.

n A AH Les mesures les plus énergiques ont été prises pour réprimer ces insur-
o rections. Six soulevements dans le district d’Ostrog ont da étre liquidés

; par la force des armes.

Les kolkhozes organisés dans les villages et les bourgs insurgés ont pu étre
maintenus malgré les soulévements et aujourd’hui, le travail de collectivisation
des outils agricoles, du cheptel, des semences, etc. continue.

Actuellement nous préparons la déportation de 8 000 familles. Tous les
déportés seront envoyés dans la région du Nord. »

Rapport d'un responsable communiste de la région de Voronej
a 8. Ordjonikidzé, proche collaborateur de Staline (20 février 1930).

1. Guepeou : police politique de 1922 4 1924,

Doc 3 a : I'évolution de I'économie

1928 1932 1937
Agriculture et élevage
Terres collectivisées (en % des terres 4 78 93
cultivées)
Production de céréales (en millions de 73 69 75
tonnes)
Bovins (en millions de tétes) 70 40 50
Mines et industries
Charbon (en millions de tonnes) 36 64 127
Electricité (en milliard de KWH) 5 13 35
Acier (en millions de tonnes 4 6 17
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2}l Industrialiser 'URSS pour lutter contre le capitalisme.

(Affiche soviétique, 1932) Doc 3 b : I'évolution de la société

. Années 100 %
® « Plan quinquennal 1928 » 3
@« Imagination, délire, utopie » -
@ « 5 en 4 » (le plan de cing ans a été réalisé —
en un peu plus de quatre années):
@ « Industrialisation de I'URSS » 1939 |
@ «émulation socialiste » ; « travail de choc »

A paysans individuels paysans kolkhoziens ouvriers et employés 7i gzﬁfzzpﬁémim:

Questions (12 pts) :

1) Doc 1 et 3 a : Quelles industries Staline développe-t-il ? Comment s’y prend-il pour atteindre ses objectifs ? (2
pts)

2) Doc 1 et 3 a: La politique industrielle est-elle une réussite ? Justifie ta réponse. (2 pts)

3) Doc 2: Comment s'appelle la politique agricole mise en place par Staline ? Comment s'appellent les fermes
collectives qui sont d la base de cette politique ? (2 pts)

4) Doc 2: Les paysans acceptent-ils cette politique ? Que risquent ceux qui s'y opposent ? (2 pts)

5) Doc 3 a, b: Quelles sont les conséquences de cette politique sur la production agricole ? sur la société ? (2 pts)

6) Doc 3 a, b : Prouve que Staline a privilégié l'industrie au détriment de l'agriculture (2 pts)

Paragraphe argumenté (6 pts)

7) A laide de tes réponses aux questions et de tes connaissances personnelles, rédige un paragraphe argumenté d'une
vingtaine de lignes montrant sur les choix économiques de Staline et leurs conséquences.

Présentation, expression, orthographe (2 pts)




